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ΑΓΩΓΗ ΥΓΕΙΑΣ Στ 

Θέμα: Αντιστέκομαι, Ενεργώ, Προσφέρω:  

Το παράδειγμα του Μανώλη Γλέζου 

 Ενώ είμαστε κλεισμένοι στο σπίτι, σημαντικά  

γεγονότα συμβαίνουν γύρω μας, τα οποία δεν 

μπορούμε και δεν πρέπει να αγνοούμε.  Ένα από 

αυτά είναι ο χαμός ενός ανθρώπου - σύμβολο αντίστασης για την Ελλάδα- μέχρι και την 

τελευταία στιγμή της ζωής του, του Μανώλη Γλέζου. Στις σελίδες που ακολουθούν μαθαίνετε 

γι’ αυτόν μέσα από τα λόγια του και παίρνετε  μηνύματα που μπορούν να φωτίσουν και τον 

δικό σας δρόμο στο μέλλον. Ένα από αυτά είναι η ανάγκη να γίνουμε όλοι ενεργοί πολίτες, 

πολίτες που δεν επαναπαύονται, αλλά πολεμούν με την ψυχή τους γι’ αυτά που θεωρούν 

σημαντικά.  

 

Ήταν 30 Μαΐου του 1941… 

Ο Μανώλης Γλέζος και ο Λάκης Σάντας ήταν δύο 

νεαροί φοιτητές, που δάκρυζαν, όπως και χιλιάδες 

Αθηναίοι, βλέποντας τη γερμανική σβάστικα να 

κυματίζει στην Ακρόπολη. Έπρεπε, λοιπόν, να 

κατέβει! Το παράτολμο σχέδιο γεννήθηκε στο μυαλό 

τους ένα ανοιξιάτικο σούρουπο στο Ζάππειο, καθώς 

αντίκριζαν την Ακρόπολη και στρώθηκαν στη 

δουλειά για να το υλοποιήσουν. Πήγαν στην Εθνική 

Βιβλιοθήκη και διάβασαν ό,τι σχετικό με τον Ιερό 

Βράχο. Στη Μεγάλη Εγκυκλοπαίδεια ανακάλυψαν όλες τις σπηλιές και τις τρύπες της Ακρόπολης. 

Γρήγορα, αντιλήφθηκαν ότι η μόνη διαδρομή που έπρεπε να ακολουθήσουν για να μην γίνουν 

αντιληπτοί από τους Γερμανούς φρουρούς ήταν μέσω του Πανδρόσειου Άντρου.  

Το πρωί της 30ης Μαΐου 1941, ο Γλέζος και ο Σάντας πληροφορήθηκαν από το ραδιόφωνο ότι η Κρήτη 

είχε πέσει. Οι Γερμανοί με προκηρύξεις κόμπαζαν για το κατόρθωμά τους. Οι δύο νέοι αποφάσισαν να 

δράσουν το ίδιο βράδυ. Όπλα δεν είχαν, παρά μόνο ένα φαναράκι κι ένα μαχαίρι. Η ώρα είχε φθάσει 

9:30 το βράδυ.  

Χωρίς να υπολογίζουν τον κίνδυνο πήδηξαν τα σύρματα, σύρθηκαν ως 

τη σπηλιά του Πανδρόσειου Άντρου και άρχισαν να σκαρφαλώνουν 

από τις σκαλωσιές, που είχαν φτιάξει οι αρχαιολόγοι για τις 

ανασκαφές. Φθάνοντας σε απόσταση ολίγων μέτρων από τον ιστό της 

σημαίας δεν αντιλήφθηκαν κανένα φρουρό και με γρήγορες κινήσεις 

κατέβασαν από τον ιστό το μισητό σύμβολο του ναζισμού. Ήταν μία 

τεράστια σημαία, διαστάσεων 4x2μ. Είχαν φθάσει πια μεσάνυχτα. Οι 

δύο «κομάντος» δίπλωσαν και πήραν μαζί τους τη σημαία και 

ακολουθώντας το ίδιο δρομολόγιο απομακρύνθηκαν από την 

Ακρόπολη, χωρίς και πάλι να γίνουν αντιληπτοί από τους Γερμανούς, 

που συνέχιζαν τη διασκέδασή τους.  Με έκπληξη η γερμανική φρουρά 

αντιλήφθηκε νωρίς το πρωί ότι η σβάστικα έλειπε από τον ιστό. Οι 

γερμανικές αρχές πανικοβλημένες διέταξαν ανακρίσεις. Μόλις στις 11 

το πρωί ανάρτησαν μια νέα σημαία στον κενό ιστό.  
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Η ιστορία του Μανώλη Γλέζου και Λάκη Σάντα μας θύμισε την 

ιστορία ενός Κύπριου αγωνιστή, του Πετράκη Γιάλλουρου,  του 

πρώτου μαθητή που έπεσε νεκρός στον αγώνα της ΕΟΚΑ κατά τη 

διάρκεια διαδήλωσης, στην οποία οι μαθητές κατέβασαν την 

αγγλική σημαία από το σχολείο, έστησαν οδοφράγματα και 

λιθοβολούσαν τους Άγγλους στρατιώτες. Οι νέοι αυτοί έδρασαν με 

παρόμοιο σθένος και τόλμη για να υπερασπιστούν τα δικά τους 

ιδανικά και πιστεύω!   

 

Αν θέλεις να γνωρίσεις « από κοντά» τους Μανώλη Γλέζο και Λάκη Σάντα…  
σκου πίζει το  ιδρωμένο μέτ ωπο 

της λκάνε κλικ εδώ:    https://www.youtube.com/watch?v=YIN4aURoAew 

 

 Σε ομιλία του, κατά τη διάρκεια της παρουσίασης του βιβλίου του με τίτλο «Ακρωνύμια», ο 

Μανώλης Γλέζος δίνει σε όλους μας πολύτιμες συμβουλές για να  συμμετέχουμε ως ενεργοί πολίτες 

στα κοινά και να αναλαμβάνουμε,  ο καθένας στον τομέα του, να κάνουμε πράξεις τα όνειρα των 

ανθρώπων.   

Πραγματικά αξίζει τον κόπο να ακούσετε την ομιλία του, πατώντας εδώ 

 

► Ας ακούσουμε, λοιπόν τον Μανώλη Γλέζο κι ας ζήσουμε ο ένας για τον άλλον! Ας 

ζήσουμε εμείς γι’ αυτόν, ομορφαίνοντας τον κόσμο με τη δράση μας. Κάνοντάς τον 

δικαιότερο για όλους!  

► Πολύ σπουδαίο πράγμα οι ιδέες. Μια ιδέα σε κυνηγάει, δεν 

μπορείς να της ξεφύγεις ωσότου να σε καταφέρει να την 

πραγματοποιήσεις!  Παρακολούθησε την παρουσίαση για το 

πολύ σπουδαίο βιβλίο του Kobi Yamada:  “What do you do with an 

idea?” πατώντας πάνω στο εξώφυλλο!   

Προαιρετική-Δημιουργική Εργασία 

 Καθώς πλησιάζει το Πάσχα, σχεδίασε μέσα σε ένα πασχαλινό 

αυγό  (όπως το αυγό που κυνηγούσε τον ήρωα!)  μια δική σου ιδέα 

για δράση, που να βελτιώνει τον κόσμο!   

 Αν νιώθεις την ανάγκη συζήτησε πρώτα την ιδέα σου  

 με κάποιο δικό σου άνθρωπο. 

 

ΠΗΓΗ: Το υλικό είναι παρμένο από την Ενότητα Ελληνικών και Αγωγής που ετοίμασαν για αυτή 

τη βδομάδα οι εκπαιδευτικοί της Ε΄ Τάξης του σχολείου μας. 

https://www.youtube.com/watch?v=mSfNv0-SgJM
https://www.youtube.com/watch?v=YIN4aURoAew
https://youtu.be/9oymTr1g9ms

